

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

**ÎNALTĂ PREȚUIRE, VIE RECUNOȘȚINȚĂ PENTRU
O VIAȚĂ EROICĂ, DEDICATĂ ÎN MOD EXEMPLAR
PROGRESULUI MULTILATERAL AL PATRIEI,
BUNĂSTĂRII ȘI FERICIRII OAMENILOR EI**

Tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățământului, a fost sărbătorită, simbatic, 7 ianuarie, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la solemnitate au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, ai unor instituții centrale.

În cadrul festivității, ce a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, s-a dat citire Scrisorii adresate tovarășei Elena Ceaușescu de către Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Scrisoarea a fost prezentată de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

În semn de profund omagiu și aleasă prețuire, tovarășei Elena Ceaușescu i-a fost conferit Titlul de Onoare Suprem „Erou al Republicii Socialiste România”, prin Hotărârea-Decret a Comitetului Politic

(Continuare în pag. a 3-a)



CUVÎNTAREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Am deosebită plăcere să exprim cele mai calde mulțumiri conducerii de partid și de stat pentru finalul titlului de „Erou al Republicii Socialiste România” ce mi-a fost înmănat astăzi, precum și pentru aprecierile și urările ce mi-au fost adresate prin scrisoarea Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al partidului cu prilejul aniversării zilei mele de naștere și a îndelungatei activități revoluționare în rândurile Partidului Comunist Român. (Aplauze).

Consider toate acestea ca o expresie a aprecierii deosebite pe care partidul și poporul nostru o dau activității mele revoluționare, ca activist al Partidului Comunist Român, contribuției aduse la realizarea politicii generale interne și externe a partidului nostru de dezvoltare a forțelor de producție, a științei și culturii, de ridicare continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, de întărire continuă a independenței și suveranității României. (Aplauze).

În aceste momente este pentru mine o mare satisfacție faptul că, de mai bine de 50 de ani, mă aflu în rândurile mișcării revoluționare, ale partidului nostru comunist, am participat în toate împrejurările la lupta împotriva fascismului și războiului, pentru înfăptuirea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, pentru construcția socialismului în patria noastră.

Nu există satisfacție mai mare pentru mine, ca, de altfel, pentru orice activist revoluționar, pentru

orice comunist, decît aceea de a fi participant activ la realizarea mărețelor idealuri de libertate, dreptate și independență, la marile transformări pe care le-a obținut poporul nostru, sub conducerea glorioasă a nostru partid comunist, în făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate. (Aplauze).

Așa cum pe drept cuvânt s-a subliniat în Expunerea secretarului general al partidului la marea forum democratic de la sfîrșitul lunii noiembrie, anul trecut, România s-a transformat într-o perioadă istorică scurtă dintr-o țară slab dezvoltată într-o țară industrial-agrară, cu o industrie puternică, cu o agricultură în plină dezvoltare, cu mari realizări în domeniul științei, învățămîntului, culturii, factori hotărîtori pentru progresul general al patriei noastre socialiste.

Toate aceste mari realizări au asigurat ridicarea generală a gradului de civilizație, a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

Datorăm toate acestea politicii juste a partidului nostru de aplicare consecventă a legilor generale, a principiilor socialismului științific la realitățile țării noastre.

Mărețele realizări obținute sînt rezultatul muncii pline de abnegație a clasei muncitoare, țărănimii, a intelectualității, a întregului nostru popor, care, în strînsă unitate, sub conducerea partidului nostru, înfăptuiesc neabătut politica generală de înaintare a patriei noastre pe calea socialismului și comunismului.

Sîntem la începutul celui de-al 4-lea an al planului cincinal 1986-1990, care asigură înfăptuirea obiectivelor strategice trasate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, de dezvoltare intensivă, de modernizare, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, a tuturor sectoarelor de activitate, de înfăptuire a noii revoluții agrare.

Pe această bază se vor crea condițiile necesare trecerii României la un stadiu superior de dezvoltare economico-socială.

Hotărîtor este acum ca, în spiritul planurilor și programelor, al orientărilor de largă perspectivă, cuprinse în cuvîntarea programatică a secretarului general al partidului la marea forum democratic din luna noiembrie, să acționăm cu toată fermitatea pentru înfăptuirea în cele mai bune condiții în viață a tuturor obiectivelor de dezvoltare economico-socială. (Aplauze).

Doresc să mă refer, în mod deosebit, la rolul important care revine științei, învățămîntului și culturii, la necesitatea de a face totul pentru așezarea la baza întregii activități, din toate sectoarele, a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general.

Trebuie să perfecționăm continuu activitatea de cercetare științifică și tehnică, în vederea înfăptuirii în cele mai bune condiții a marilor obiective care asigură înălțarea țării noastre pe noi culmi de progres și civilizație, ridicarea generală a nivelului de cu-

(Continuare în pag. a 3-a)

SCRISOAREA Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R. adresată tovarășei Elena Ceaușescu

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

La aniversarea zilei dumneavoastră de naștere — zi de aleasă sărbătoare pentru națiunea noastră — și a îndelungatei activități revoluționare, vă adresăm, din adîncul inimilor, într-o vibrantă unitate de gînd și simțire cu întregul popor, cele mai calde felicitări, urări de sănătate și fericire, de ani mulți și rodnică de viață, plini de satisfacții și împliniri, împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, marele Erou între eroii patriei străbune, înflăcărat patriot și revoluționar, genial făuritor de istorie și strălucit ctitor de țară nouă, conducător vizionar al mersului neabătut al României pe calea socialismului — spre comunism.

Cu prilejul acestui înălțător moment sărbătoresc, dorim să vă aducem — asemenea tuturor fiilor patriei — cel mai fierbinte omagiu și să vă exprimăm cele mai profunde sentimente de stimă, prețuire și recunoștință, de înaltă cinștire pentru îndelungata și eroica dumneavoastră activitate în rândurile glorioșului nostru partid comunist, în lupta plină de abnegație, desfășurată cu fermitate și spirit revo-

luționar în marile bătălii de clasă, antifasciste și antiimperialiste, pentru cauza celor mulți, pentru binele și fericirea țării, pentru victoria revoluției și construcției socialiste în patria noastră și înălțarea României pe culmi tot mai luminoase de progres și civilizație.

Întînd încă din anii tineretului în rîndul eroicului nostru partid comunist, dumneavoastră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, v-ați format și călît la școala aspră a luptei revoluționare desfășurate de forțele cele mai înaintate ale societății, de masele largi populare împotriva nedreptei orînduirii burghezo-moșieresti, a exploatații, fascismului și războiului, pentru eliberare socială și națională, pentru împlinirea aspirațiilor de progres și bunăstare ale poporului și edificarea unei orînduirii mai drepte și mai bune pe pămîntul românesc. Îndeplinind numeroase și importante sarcini încredințate de partid, ati desfășurat în acei ani grei, de teroare și prigoană, o activitate diră și neînfrîcată pentru atragerea și mobilizarea tineretului, a femeilor, a muncitorilor în lupta pentru apărarea drepturilor și libertăților democratice, cetățenești, pentru înlăturarea asuprii sociale și înfăptuirea deplinei egalități în

drepturi între toți cetățenii țării, pentru asigurarea integrității și independenței patriei. V-ați afirmat, încă de atunci, înaltele calități de militant revoluționar și patriot înflăcărat, trăsăturile comunismului de înaltă ținută morală care slujește cu exemplară dăruire cauza nobilă a clasei muncitoare, a poporului, a partidului comunist, idealurile de bunăstare și progres ale întregii națiuni. Numeroase sînt paginile memorabile din istoria patriei și a partidului care vorbesc despre strălucita activitate revoluționară pe care ati desfășurat-o, cu neosemit curaj, pentru a înfăptui, fără șovăire, misiunile de mare răspundere încredințate de partid în momente decisive ale luptei sale. O asemenea pagină, de luminoasă cetezantă revoluționară, dirzenie și eroism, înscrisă în istoria națională, a constituie marea demonstrație muncitorească, antifascistă și antiimperialistă de la 1 Mai 1939, în organizarea și desfășurarea căreia — împreună cu mult stimatul și iubitul conducător al partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu — ati avut un rol hotărîtor.

(Continuare în pag. a 3-a)

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

**VIBRANT OMAGIU FEMEII-EROU, LUMINOS EXEMPLU
PENTRU TÎNĂRA GENERAȚIE A PATRIEI**
Mesaje de felicitare

(În pagina a 2-a)

SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

ÎNALTĂ PREȚUIRE, VIE RECUNOȘTINȚĂ PENTRU O VIAȚĂ EROICĂ, DEDICATĂ ÎN MOD EXEMPLAR PROGRESULUI MULTILATERAL AL PATRIEI, BUNĂSTĂRII ȘI FERICIRII OAMENILOR EI



(Urmare din pag. 1)

Executiv al C.C. al P.C.R. și a Consiliului de Stat. Tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședintele al Consiliului de Stat, a dat citire Hotărârii-Decret și a înmănat înalta distincție.

Cei prezenți au adresat tovarășei Elena Ceaușescu cele mai calde felicitări și urări de ani mulți și rodnică de viață, de noi și tot mai însemnate succese în funcțiile de înaltă răspundere încredințate de partid și popor, de multă sănătate și putere de muncă pentru a contribui pe mai

departe, împreună cu conducătorul iubit și stimat al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ridicarea patriei noastre pe culmi tot mai luminoase de progres și civilizație, la înfăptuirea Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Mulțumind pentru aprecierile, sentimentele și urările exprimate, pentru înaltul titlu acordat, a Juaș cuvântul tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliu-

lui Național al Științei și Învățămîntului.

Prin întreaga ei desfășurare, solemnitatea s-a constituit într-un fierbinte omagiu adus, în această zi de sărbătoare, tovarășei Elena Ceaușescu, eminent militant revoluționar, remarcabil om politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru activitatea consacrată, cu patos revoluționar și exemplară dăruire, progresului multilateral al țării, înfloririi și afirmării științei, învățămîntului și culturii, creșterii calității vieții și muncii întregului popor, pentru înaintarea fermă a patriei noastre pe calea socialismului și comunismului.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

noștințe științifice, culturale, politice ale întregii noastre națiuni.

Aș dori să subliniez și cu acest prilej justetea politicii externe a partidului nostru, a României socialiste de dezvoltare a colaborării cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, precum și cu țările capitaliste dezvoltate, în spiritul principiilor coexistenței pașnice, cu toate stăruirile, fără deosebire de orînduire socială.

Avînd în vedere problemele complexe și grave ale vieții internaționale actuale, este necesar să acționăm cu toată fermitatea pentru dezarmare și, în primul rînd, pentru dezarmare nucleară, pentru eliminarea definitivă a armelor de distrugere în masă, ați chimice, cit și nucleare, pentru trecerea la tratative privind reducerea radicală a armelor convenționale.

Oamenii de știință români, la fel ca întregul popor, sprijină pe deplin concepția președintelui României și acționează cu toată hotărîrea pentru înfăptuirea obiectivelor politicii externe care corespund pe deplin atît intereselor

poporului nostru, cit și intereselor tuturor națiunilor lumii.

Vom participa activ la înfăptuirea dezideratelor întregii omeniri de a trăi într-o lume fără arme și războaie, într-o lume a colaborării, egalității și dreptății, a independenței și suveranității pentru toate națiunile.

Sintem la începutul anului în care vom sărbători 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și anul în care va avea loc cel de-al XIV-lea Congres al partidului.

Asigur conducerea de partid și de stat, întregul partid și poporul să facă totul pentru a contribui la înfăptuirea mărețelor obiective ale acestui an, ale întregului cincinal, a perspectivelor minunate pînă în anul 2000, contribuind astfel la ridicarea României pe noi culmi de progres și civilizație, la înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de crearea condițiilor pentru înaintarea fermă spre visul de aur al omenirii — spre comunism! (Aplauze).

Să facem totul pentru ridicarea continuă a spiritului revoluționar de muncă, să întărim răspunderea și disciplina, să acționăm pentru

creșterea tot mai puternică a forței partidului nostru, a unității sale, a Comitetului său Central, în frunte cu secretarul general al partidului! (Aplauze).

Voi acționa ca și pînă acum, cu întreaga forță, în spirit revoluționar pentru înfăptuirea minunatelor perspective de dezvoltare a patriei noastre; voi sluji cu întreaga mea ființă, așa cum am făcut-o din cel mai tîner an, cauza bunăstării și fericii poporului, cauza socialismului, a libertății, demnității, independenței și suveranității României! (Aplauze).

Aș dori să folosesc acest prilej pentru a exprima cele mai calde mulțumiri acțiivilor de partid și de stat, comunistilor, oamenilor muncii, tuturor acelor care mi-au adresat felicitări și urări cu ocazia aniversării zilei mele de naștere. (Aplauze).

În încheiere, doresc să adresez, la rîndul meu, Comitetului Politic Executiv, Comitetului nostru Central, întregului partid și popor cele mai bune urări de noi și noi succese în înfăptuirea politicii interne și externe a partidului, în făurirea cu succes a socialismului și comunismului!

Vă doresc la toți multă sănătate! (Vii aplauze).

SCRISOAREA

Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R. adresată tovarășei Elena Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Întregul partid și poporul dau, de asemenea, cea mai înaltă apreciere prezenței dumneavoastră active, nemiloctice în viața politică a țării în noua eră deschisă de revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944. Manifestînd aceeași putere de muncă și abnegație, aceleași înalte calități de comunist, de militant patriot, dumneavoastră, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, ați desfășurat în rîndurile partidului, ale organizațiilor revoluționare de tineret și femei o susținută activitate politico-ideologică și organizatorică, participînd, cu toată energia, la lupta pentru democratizarea țării, pentru cucerirea și consolidarea puterii politice a clasei muncitoare, pentru înfăptuirea obiectivelor revoluției și construcției socialiste.

Strălucitele dumneavoastră calități de eminent militant revoluționar — combativitatea, fermitatea și eroismul — evidențiate cu țarie în marile bătălii de cîștig, remarcabilele însușiri de om de știință și cultură, înzestrat cu mare capacitate de gîndire novatoare, vizionară și cu o inegalabilă putere de muncă, puse în slujba marilor aspirații ale poporului român, s-au afirmat în toată plenitudinea lor în epoca de puternic avînt constructiv deschisă de Congresul al IX-lea al partidului. În toată această perioadă de ample și profunde transformări revoluționare, inaugurată de istoricul forum comunist, vați aliat permanent în fruntea tuturor acțiunilor inițiate și desfășurate de partidul nostru, de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru promovarea unui spirit nou, profund revoluționar în întreaga operă de construcție socialistă, pentru aplicarea creatoră a adevărilor generale, a principiilor socialismului științific la condițiile și realitățile concrete din țara noastră. În uriașă și neobosită activitate consacrată înfloririi României socialiste, binelui și fericii poporului, în vizitele de lucru din țară, la consfățuirile cu oamenii muncii din toate domeniile, ca și în solile de pace și colaborare purtate pe toate meridianele lumii, ați dovedit în mod strălucit înalta dumneavoastră vocație de om politic, de militant de frunte al partidului și statului. V-ați afirmat, în conștiința întregului popor, ca o preeminență personalitate a vieții noastre politice și de stat, a științei și culturii românești.

În semn de aleasă prețuire și ca o consacrare a înaltelor calități dovedite în decursul întregii activități, partidul și poporul v-au încredințat, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, importante funcții de membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al partidului, prim viceprim-ministru al guvernului, președinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului — în îndeplinirea cărora ați acționat și acționați cu înalt spirit revoluționar, cu exemplară dăruire pentru victoria socialismului și comunismului pe pămîntul scumpei noastre patrii. Noi toți cunoaștem și dăm o înaltă apreciere contribuției inestimabile pe care ați adus-o și o aduceți permanent la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la promovarea și aplicarea planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a țării, la înflorirea științei, învățămîntului și culturii, la ridicarea patriei noastre socialiste pe noi culmi de progres și civilizație, la întărirea independenței și suveranității sale, la creșterea prestigiului României în lume, la afirmarea tot mai puternică a năzuințelor de pace și colaborare ale poporului român.

Căluzindu-vă după teza de inestimabilă valoare teoretică și practică, fundamentată de secretarul general al partidului, potrivit căreia socialismul și comunismul nu se pot construi decît pe baza celor mai noi cuceriri ale creației umane, dumneavoastră, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, ați acționat și acționați cu înaltă răspundere pentru ca știința și cultura românească să cunoască o dezvoltare multilaterală, pe baze moderne, să devină tot mai mult o puternică forță materială a progresului social și a lărgirii orizontului de cunoștințe al întregului popor, un factor esențial al construcției socialiste din patria noastră. Vă revine dumneavoastră marea merit de a fi organizat, într-o viziune cu totul nouă, pe baza orientărilor Congresului al IX-lea al partidului, întreaga muncă de cercetare științifică, îndrumînd și coordonînd, cu înaltă competență, activitatea puternicului detașament al oamenilor de știință din țara noastră și orientînd-o în direcția dezvoltării intensive și modernizării producției, lărgirii bazei energetice și de materii prime și valorificării superioare a resurselor naționale, creșterii productivității, calității și eficienței muncii, promovării progresului tehnic în întreaga economie, în deplină concordanță cu cerințele noii revoluții tehnico-științifice și noii revoluții agrare, ale amplului proces de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Eminent om de știință, savant de largă recunoaștere internațională, animat de un puternic spirit revoluționar în gîndire și acțiune, înzestrat cu o remarcabilă forță de înțelegere și anticipare a cerințelor viitorului, dumneavoastră manifestați, în aceleși timp, o neobosită preocupare pentru desăvîșirea propriei opere științifice, impresionantă prin dimensiunile sale, care îmbogățește și perfecționează cunoașterea într-unul din domeniile de mare importanță pentru economia națională — chimia — sporînd prestigiul și autoritatea internațională a științei românești.

Acționînd permanent cu înalt spirit novator, cu erudiția și competența savantului și intelectualului de excepție, ați desfășurat de-a lungul anilor o activitate de cercetare de o impresiionantă amploare și de un remarcabil nivel, concretizată în importante lucrări de specialitate, care, prin marea lor însemnătate științifică și largă aplicabilitate practică, în diferite sectoare economice, s-au impus atenției generale, fiind traduse în principalele limbi de circulație mondială și publicate în numeroase țări. Vasta și remarcabila dumneavoastră activitate, de asemenea ampliată și autoritate, se bucură, pretutindeni, de o înaltă prețuire și unanimă recunoaștere, fapt ilustrat în mod elocvent de numeroase distincții și titluri academice care v-au fost acordate de prestigioase foruri științifice și de învățămînt din întreaga lume. Toate aceste admirabile realizări ne îndreptățesc să afirmăm, cu legitimă mîndrie și profundă satisfacție, că de strălucita dumneavoastră activitate, de virtuțile de pasionat cercetător și om de știință, preocupat de lărgirea continuă a granițelor cunoașterii umane, este inseparabil legată afirmarea geniului științific românesc în lume, promovarea consecventă a colaborării științifice internaționale, în folosul exclusiv al omului, al propășirii națiunilor, al păcii și înțelegerii între popoare.

În înaltele răspunderi ce vi s-au încredințat, ați adus și aduceți, stimată tovarășe Elena Ceaușescu, o contribuție de cea mai mare importanță la dezvoltarea, perfecționarea și modernizarea învățămîntului românesc de toate gradele, astfel încît școala să fie în măsură să asigure procesului complex al dezvoltării economice și culturale, cu o temeinică pregătire profesională, de specialitate și un larg orizont cultural, cu o concepție înaintată, materialist-dialectică despre lume și viață, adevărați oameni noi al epocii noastre de cuceritoare aspirații și rodnică împlinire socialiste și comuniste.

Este, de asemenea, larg apreciată contribuția deosebită pe care o aduceți la dezvoltarea artei și culturii naționale, la îndrumarea și desfășurarea cu succes a marilor competiții de masă — Festivalul național al muncii și creației „Cîntarea României” —, la continuă îmbogățire a vieții

spirituale a poporului, la formarea și educarea omului nou, înaintat al societății noastre socialiste.

Prin contribuția dumneavoastră nemiloctă, de cea mai mare însemnătate, la transpunerea neobătită în viața a politicii partidului în domeniul vieții spirituale, patria noastră dispune astăzi de o știință, de un învățămînt și o cultură înaltă, puse în slujba progresului multilateral al țării, călăuzite, mai mult decît oricînd, de marile și pecelele valori ale umanismului socialist, de idealurile și aspirațiile cele mai înalte ale poporului român.

Preocupată în mod constant de necesitatea ca știința să se afirme din ce în ce mai mult ca un permanent dialog și mijloc de comunicare între națiuni, prin care să crească răspunderile ce revin astăzi oamenilor de știință, învățămînt și cultură în făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, a unei lumi a păcii, eliberată de pericolul unui război nuclear nimicitor, în întărirea înțelegerii și solidarității între popoare, ca președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea”, dumneavoastră, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, animată de un profund umanism, acționați în mod consecvent în direcția întăririi colaborării cu organizații ale oamenilor de știință din toată lumea, în lupta pentru oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, pentru ca minunatele cuceriri ale geniului uman să nu mai fie puse în slujba distrugerii, a războiului, ci a salvării păcii, a valorilor culturale și civilizației umane, apărării dreptului fundamental al tuturor oamenilor, al popoarelor de pretutindeni la viață, la dezvoltare liberă și demnă. Această strălucită activitate, pe care o desfășurați în spiritul întregii politici externe a partidului și statului nostru, al orientărilor reafirmate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna marilor forum al democrației noastre muncitorești-revoluționare, din luna noiembrie, este unanim apreciată și găsește un profund ecou în conștiința națiunii noastre, în rîndul oamenilor de știință și cultură de pretutindeni, al tuturor popoarelor, reliefînd cu putere înaltele trăsături umaniste ale științei românești.

Întreaga dumneavoastră activitate, imbinînd în mod armonios vocația muncii de creație științifică a savantului-cetățean cu potatul luptei revoluționare a eminentului militant comunist, constituie pentru noi toți un luminos exemplu de slujire cu nemărginit devotament a cauzei partidului, a înfloririi și propășirii națiunii noastre socialiste, ne însușește tot mai puternic în activitatea pe care o desfășurăm pentru înfăptuirea neobătită a hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a mobilizătoarelor îndemnuri adresate de marile noastre conducători, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în mesajul său Expunere prezentată la ședința comună a Plenei și Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești.

În această zi de scumpă sărbătoare pentru țară și popor, animați de cele mai înălțătoare gînduri, dorim să vă exprimăm, mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, sentimentele noastre de aleasă stimă și prețuire și să vă adresăm, în adîncul inimilor, urarea fierbinte de viață îndelungată și fericită, plină de mari realizări și satisfacții, multă sănătate și putere de muncă pentru a contribui pe mai departe, împreună cu încercatul revoluționar și genialul conducător al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la înaintarea patriei noastre, independente, libere și demne, pe calea făuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate, a înfăptuirii visului de aur al întregii națiuni — comunismul.

Cu cele mai profunde sentimente de gratitudine și afecțiune tovarășească, vă adresăm, cu toată căldura inimilor noastre, dumneavoastră și lublului nostru conducător, tradiționala urare: „LA MULȚI ANI!”.

Masă tovarășească oferită în onoarea tovarășei Elena Ceaușescu de Comitetul Politic Executiv al C. C. al P. C. R., Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România

În onoarea tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, cu prilejul aniversării zilei de naștere și a îndelungatei sale activități revoluționare, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au oferit, simbolic, o masă tovarășească.

Impreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, ai unor instituții centrale.

Cei prezenți au adresat și în

acest cadru tovarășei Elena Ceaușescu cele mai calde felicitări, împreună cu urări de viață lungă, multă sănătate și deplină putere de muncă, de noi și tot mai importante succese în prodigioasa activitate pe care o desfășoară în conducerea partidului și statului, precum și tradiționalul „La mulți ani!”, urări pe care, în această zi sărbătorească, le adresează întreaga noastră națiune.

Tovarășe Elena Ceaușescu a mulțumit călduros pentru urările și felicitările primite.

Reperete actualității agrare

APLICAREA PROGRESULUI TEHNIC ÎN PREGĂTIREA PENTRU NOUL AN A PARCULUI MECANIC

Pregătirea noului an agricol presupune o activitate complexă, desfășurată pe mai multe fronturi...

mai lungă, ce include, desigur, și recepția finală sub efectuarea unor probe funcționale. Remarcabilă este și strădania de a dinamiza acțiunea de recuperare și reținerile a unor piese...

Convins fiind că în cursul anului trecut au existat o serie de neajunsuri, specialiștii Truștilor S.M.A. s-au organizat...

Sint preocupări notabile, care vor avea efecte directe, pozitive, asupra calității reparatilor. Dar importante rămân seriozitatea și vrednicia oamenilor...

GH. CRISAN

Azi incepe trimestrul al II-lea al anului școlar

FRUMOASA PROMISIUNE

Orice inceput este o frumoasă și necesară promisiune. Să nu trecem opacitate sau morocănoși pe lângă ea...

Incepe un nou trimestru și gândul acesta a ne nepuțință să te găsească indiferent. Orice revenire este turbulatoare...

SORIN PREDĂ

Un prestigiu consolidat în timp

REPORTAJUL NOSTRU

Ploieștenii, petrolisti cu tradiție, sînt obișnuiți cu întreprinderea „1 Mai” — una dintre marile producătoare de utilaje petroliere ale țării...

raunul de fabrică distinctă, proclama marșul anului 1955 într-un procent de 763,7 la sută. Dar adevărata valoare a colectivelor de la „1 Mai” Ploiești nu ne-o dau cifrele...

conoscute pe toate meridianele, acolo unde sfredelitoarele brațe ale șobolilor răscolite mustrănițele pământului...

ferat. Extinderea gamei proprii este încă o provocare...

Interlocuții noștri sînt oameni care au „pus pe picioare” sonde în mai toate colțurile lumii...

ALINA UNGUREANU



Arad

Foto: V. TANASOF

„DATINI ȘI OBICEIURI DE IARNĂ”

Duminică, la Iași s-a desfășurat cea de-a 21-a ediție a tradiționalei sărbători cunoscute sub denumirea de „Datini și obiceiuri de iarnă”...



MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN

Ancheta ziarului iugoslav „Jesnik” din Zagreb l-a desemnat pe marile mașinist sovietic Karpov...

SCINTEIA TINERETULUI Sport comentarii • dialoguri • note • informații • comentarii • dialoguri

DACIADA și cerințele ei actuale (V)

CU CE SENTIMENTE NE PRIMIM ÎN... OGLINDA CLASAMENTELOR?

Intotdeauna un bilanț, pe o anumită perioadă, este o fidelă oglindă a activității. Iar statistica pune și ea calificativul pe calitatea muncii...

urmare, prezenta reprezentanților federațiilor ar fi obligatorie cel puțin la finalele pe țară ale „Cupei U.T.C.”...

DANIILA SILVAȘ ÎN TOPURILE INTERNAȚIONALE

În ancheta organizată de redacția de sport a agenției poloneze de presă P.A.P. pentru desemnarea celor mai buni 10 sportivi europeni al anului 1988...

CRONICA NOUTĂȚILOR

În primele rânduri ale rubricii noastre din noul an, urăm tuturor sportivilor și antrenorilor un 1989 cât mai bogat în succese...

VASILE CĂBULEA

AL. HORIA



DE PESTE HOTARE

STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII

Festivitățile consacrate celei de-a XXX-a aniversări a revoluției cubaneze

Discursul tovarășului Fidel Castro Ruz

HAVANA (Agerpres). — Cu prilejul festivităților consacrate celei de-a XXX-a aniversări a revoluției cubaneze, Fidel Castro Ruz, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Ministri al Republicii Cuba, a fost, în Havana, în ziua amplu discurs în care a evidențiat realizările obținute în activitatea economică-socială. El a subliniat caracterul creator al revoluției cubaneze, relevând că țara sa a reușit să construiască socialismul în pofida blocadelor economice impuse de S.U.A. Vorbitorul a arătat că toate sec-

toarele economiei naționale s-au dezvoltat în medie cu 4 la sută anual. Somul, care în 1959 era de 30 la sută, a fost eradicat. Fidel Castro a precizat, în continuare, că țara nu și-a propus să modifice calea spre socialism. „Nu este nevoie să mergem înapoi ca să învățăm, poartă că unii ar trebui să vină, aici să învețe” — a adăugat el. Conducătorul cubanez a relevat, totodată, că pentru țările lumii a treia pacea este vitală. Dorim o pace în dreptate, independentă și suverană pentru toate popoarele lumii, a arătat el.

Congresul al IX-lea al P.C. German

Tovarășul Herbert Mies a fost reales președinte al partidului

BONN (Agerpres). — Cel 70 de ani de luptă al mișcării comuniste pe pământ german au demonstrat că partidul comunist este de neînlocuibil și indispensabil — se arată în raportul prezentat de președintele Partidului Comunist German, Herbert Mies, la cel de-al IX-lea Congres al partidului, care se desfășoară la Frankfurt pe Main. În document se relevă că P.C.G. promovează o politică vizând edificarea păcii, democrației și progresului social în R.F. Germană. Raportul subliniază necesitatea înființării unității de acțiune a partidului, a forței sale, și a dezvoltării lui ca partid revoluționar al clasei muncitoare. Vorbitorul a chemat guvernul german să renunțe la planurile privind compensarea rachetelor nucleare cu razele de acțiune și să acționeze în favoarea reducerii cu 50 la sută a armelor ofensive strategice, respectând tratatul A.B.M.

(privind apărarea antirachetă), încetării tuturor experimentelor nucleare și încetării de negocieri privind dezarmarea în domeniul convențional. În document se arată, totodată, că P.C.G. se pronunță în favoarea unor alternative concrete vizând trecerea de la o politică de înarmare la o politică de pace.

În cadrul sedintei de simbrăb, delegații la congres l-au reales pe Herbert Mies în funcția de președinte al P.C. German.

Paris: Conferința internațională privind interzicerea armelor chimice

PARIS (Agerpres). — La Paris s-au deschis lucrările Conferinței internaționale privind interzicerea armelor chimice, la care participă reprezentanți ai aproximativ 140 de state, printre care și România. Printre problemele pe care urmează să le dezbate, conferința este menită să consolideze Protocolul de la Geneva, din anul 1925, privind interzicerea folosirii în război a gazelor asfixiante, toxice sau similitze și a mijloacelor bacteriologice. Totodată, reuniunea este menită să dea noi impulsuri negocierilor de dezarmare de la Geneva în ceea ce privește elaborarea unei convenții care să scoată în afara legii armele chimice și bacteriologice.

La rîndul său, președintele Franței, François Mitterrand, a chemat la interzicerea pe plan mondial a armelor chimice, relevând că lichidarea acestui tip de arme se înscrie în contextul total al eforturilor înregistrate pe plan internațional vizând dezarmarea. Ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Eduard Sevastianov, a afirmat că nu există nicio cale de convorbiri asupra utilizării unei arme care distruge totul și pe care nu o pot utiliza decât statele mici și cele care nu au mijlocuri de producție în cantități semnificative. Secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, a prezentat poziția țării sale în această problemă. El a subliniat, între altele, necesitatea interzicerii cit mai curând posibil a armelor chimice și bacteriologice.

Guvernul italian, a spus ministrul de externe Giulio Andreotti, speră în dezastrul înregistrat în cadrul căreia să înscrie și dorința de a elimina toate armele chimice de glob. De asemenea, ministrul afacerilor externe al R.P. Chineze, Qian Qichen, a relevat că este stringent necesar să fie oprită cursa înarmării sub toate formele sale, inclusiv în domeniul armelor chimice.

ORIENTUL MIJLOCIU

DAMASC 8 (Agerpres). — Printul moștenitor al Arabiei Saudite, Prințul Ibn Abd Aziz, vizit-vicepremier, și-a încheiat vizita oficială întreprinsă la Damasc. Convorbirile sale cu președintele Siriei, Hafez Al Assad, au fost consacrate, în principal, discuțiilor despre starea de război în Orientul Mijlociu, menționând agențiile de presă.

PARIS 8 (Agerpres). — Ministrul egiptean al afacerilor externe, Esmat Abdel Meguid, aflat în vizită la Paris, unde participă la lucrările pentru interzicerea armelor chimice, a avut o întrevedere cu secretarul de stat al S.U.A., George Shultz, fiind examinată cu prioritate situația din Orientul Mijlociu, informează agenția QNA. La sfârșitul întrevederii, ministrul egiptean a exprimat

AMMAN 8 (Agerpres). — La Amman s-au avut loc o nouă rundă de convorbiri între regele Husseini și președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat. Au fost abordate problemele de neînțelegere dintre Iordania și O.P.E., în contextul ultimelor evoluții politice survenite în Orientul Mijlociu.

În ultimele 24 de ore au avut loc noi ciocniri între trupele israeliene de ocupație și populația palestiniană în localitățile Nablus, El-Khalil, Ramallah și Beit Lakhm din Cisjordania, menționând agenția Wafa. (Agerpres)

PE SCURT

- SIMBĂȚA DIMINEAȘTA a înecat din viață în vîrstă de 87 de ani împăratul Japoniei, Hirohito — anunță agențiile de presă. Potrivit constituției nipone, prințul moștenitor Akihito, în vîrstă de 55 de ani, a devenit împărat al Japoniei.
- PRIMUL MINISTRU AL THAILANDEI, Chatichai Choonhavan, a fost reales în funcția de lider al Partidului Național Thai — formațiune care face parte din coaliția de guvernământ. Secretar general al acestui partid a fost desemnat din nou Banhan Silapa-Archa, actualul ministru al Industriei, informează agenția China Nouă.
- PARTIDUL SOCIALIST UNIT din Berlinul Occidental (SEW) a lansat un nou apel Cămerii Deputaților Berlinului Occidental în care cere interzicerea formațiunii neofasciste autointitulate „Republicani”. Într-o scrisoare adresată primarului Berlinului Occidental, SEW relevă că „Republicanii” au arătat clar programul lor electoral că au vederi neofasciste, sovine și antidemocratice și, ca urmare a acestui fapt, trebuie să se interzică acestor formațiuni politice participarea la alegerile programate pentru 29 ianuarie a.c.
- UN ACORD INTERGUVERNAMENTAL între U.R.S.S. și S.U.A. privind colaborarea în domeniul cercetărilor științifice fundamentale și un memorandum de înțelegere reciprocă și colaborare în domeniul luptei cu traficul

NOI ȘI ELOCVENTE EXPRESII ALE ÎNALTEI A PRECIEȚI PE PLAN INTERNAȚIONAL A BOGATEI ACTIVITĂȚI ȘI A PERSONALITĂȚII TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

AMPLE RELATĂRI ÎN PRESA DE PESTE HOTARE

În semn de recunoaștere și prețuire a personalității de înalt prestigiu internațional a tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, a contribuției sale deosebite la progresul cercetărilor chimice, al științei în general, precum și la obținerea marilor succese pe plan economic și social de către România socialistă, presa de peste hotare continuă să publice articole în care este adus un cald omagiu eminentului om de știință român.

PROMOTOR ACTIV AL CELOR MAI NOBILE IDEALURI ALE ȘTIINȚEI, PROGRESULUI ȘI CIVILIZAȚIEI

Ziarul „EXCELSIOR” din Mexic publică un amplu articol în care arată că românii sărbătoresc un eveniment deosebit, a cărui valoare de simbol a depășit de mult granițele naționale, și anume aniversarea unei personalități a lumii contemporane, care și-a înscris numele în istoria științei românești și universale, în cronica marilor contribuții ale epocii în domeniul chimiei, în special, și științei în general — academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu. Intruchipând marile virtuți ale națiunii române — scrie ziarul —, Elena Ceaușescu reprezintă imaginea

geniului creator al popoarelor exclusiv scopurilor pasnice, progresului și bunăstării, afirmării libere, independente și suverane a tuturor națiunilor. Cercetările întreprinse de academicienele doctor inginer Elena Ceaușescu, de o mare valoare științifică, au ca domeniu chimia și tehnologia substanțelor macromoleculare, iar lucrările sale au adus importante contribuții la rezolvarea unor probleme fundamentale ale acestei discipline.

Ziarul accentuează faptul că operele academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, de o înaltă autoritate într-un domeniu important — studiul fundamental în chimia compuşilor macromoleculari — reprezintă contribuții de o valoare excepțională, care la rândul lor au prețuire internațională, materializată în numeroase titluri științifice și distincții atribuite de prestigioase instituții din diferite țări. Apariția volumelor de lucrări ale academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu în numeroase limbi de largă circulație, realizate în edituri de primă importanță din multe țări ale lumii, s-a constituit în tot atâtea prileji de afirmare a înaltului prestigiu, a stimei și aprecierii deosebite de care se

MILITANT NEOBOSIT PENTRU CAUZA PĂCII, PRIETENIEI ȘI ÎNTELEGERII ÎNTRE POPOARE

idealelor de construcție și viață pașnică ale poporului român. În același timp, ca președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea”, academicienele doctor inginer Elena Ceaușescu militează cu consecvență și dăruire pentru transformarea științei într-un factor de progres și civilizație a tuturor popoarelor, pentru unirea eforturilor oamenilor de știință de pretutindeni în marelui front al păcii, pentru triumful rațiunii și înțelegerii pe Pământ.

SCIENCE: The Key to Economic Development in Romania

„THE CAPITAL”, care apare în S.U.A., evidențiază, în articolul „Știința — cheia dezvoltării economice în România”, că, în ultimii ani, România a înregistrat succese deosebite în punerea la punct a unor strategii economice vizând ridicarea calității vieții. O componentă centrală a efortului românesc de a stimula dezvoltarea economică-socială o constituie programul său de creștere a sectorului cercetărilor științifice și tehnologice — subliniază cotidianul.

ROMANIAN CHEMICAL RESEARCH

Chimia — acest domeniu modern al activității științifice — dincolo de importanța deosebită pe care o are pentru cercetarea fundamentală și cunoașterea teoretică, joacă un rol de frunte în România în dezvoltarea forțelor de producție și introducerea progresului tehnice în industrie, agricultură și alte ramuri de activitate, precum și în creșterea și diversificarea bunurilor materiale necesare societății — evidențiază într-un articol ziarul „CYPRUS MAIL”.

Un rol de cea mai mare însemnătate în obținerea rezultatelor ce situează chimia și petrochimia românească pe un loc de frunte atât în ansamblu în economia națională, cât și pe plan mondial — relevă ziarul cipriot — revine cercetărilor științifice și ingineriei tehnologice, aflate sub îndrumarea de înaltă competență a academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu — se subliniază în articol — eforturile românești de cercetare în domeniul chimiei au dus la elaborarea a numeroase tehnologii superioare, ale căror noutate și eficiență au fost recunoscute prin brevete atât în România, cât și în străinătate. Sub îndrumarea sa, cercetarea științifică și ingineria tehnologică au fost orientate în direcțiile principale ale progresului tehnice și științifice, lucrările abordate vizând cu prioritate valorificarea superioară a resurselor naturale ale României, crearea unor produse noi, obținute prin tehnologii moderne și în condiții de competitivitate calitativă și economică, deschiderea de noi drumuri în domeniul surselor de energie, perfecționarea tehnologiilor existente.

Cercetările academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu referitoare la polimerizarea stereospecifică a izoprenului și a butadienului, polimerizarea a-lonică, sinteza unor plastifianți pe bază de rășini de hi-

drocarburi, sinteza cauciucului transpolipentenamerice sint cunoscute pe plan mondial, îmbogățind literatura de specialitate.

REMARCABILĂ CONTRIBUȚIE LA ÎMBOGĂȚIREA PATRIMONIULUI ȘTIINȚEI ȘI CUNOAȘTERII UNIVERSALE

Prin lucrările sale teoretice și activitatea de cercetare în domeniul chimiei macromoleculare, academicienele doctor inginer Elena Ceaușescu și-a înscris numele în rîndul marilor savanți români ai tuturor timpurilor. Operele științifice avind înscris pe frontispiciul lor numele lui savant român, academicienele doctor inginer Elena Ceaușescu, traduse în toate limbile de circulație mondială, au astăzi o înaltă valoare în ramurile de vîrf ale chimiei moderne. Prin soluțiile esențiale, originale, inovatoare și îndrăznețe pe care le-a adus pe tărîmul chimiei macromoleculare, opera ilustrului savant român reprezintă o contribuție de mare prestigiu la îmbogățirea patrimoniului științei universale — evidențiază „Cyprus Mail”.

În concluzie, în articol se relevă: Calitățile de militant politic ale academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, afirmate pe baricadele luptei antifasciste, dezvoltate continuu în anii construcției României noi, își găsesc o și mai puternică expresie în prezent în lărga și prestigioasă contribuție la elaborarea și înființarea programelor de dezvoltare economică-socială a țării. Paralel cu contribuția sa științifică directă, de excepțională valoare, la progresul cercetărilor și proiectării din chimie, ea și la orientarea și dezvoltarea industriei chimice românești, academicienele doctor inginer Elena Ceaușescu — fondator și președinte al Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea” — desfășoară o intensă activitate în folosul înființării unității de acțiune a oamenilor de știință din întreaga lume, pentru ca știința să slujească exclusiv năzuințelor spre progres și dezvoltare ale popoarelor, idealurilor de libertate, independență națională, bună înțelegere, cooperare și pace ale omenirii. (Agerpres).

Homenaje en Rumania Para Elena Ceausescu

nombre en la historia de la ciencia romana... la ciencia en general, la académica...

meniu important — studiul fundamental în chimia compuşilor macromoleculari — reprezintă contribuții de o valoare excepțională, care la rândul lor au prețuire internațională, materializată în numeroase titluri științifice și distincții atribuite de prestigioase instituții din diferite țări. Apariția volumelor de lucrări ale academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu în numeroase limbi de largă circulație, realizate în edituri de primă importanță din multe țări ale lumii, s-a constituit în tot atâtea prileji de afirmare a înaltului prestigiu, a stimei și aprecierii deosebite de care se

Manifestări omagiale

BEIJING (Agerpres). — În cadrul Institutului de Chimie al Academiei de Științe a R.P. Chineze a avut loc o manifestare festivă consacrată omagierii personalității și activității tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al guvernului, președinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului.

Din partea conducerii Academiei de Științe a R.P. Chineze, Yue Zhizhong, secretar general al academiilor, a transmis un cald omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, evidențind faptul că această sărbătorire constituie expresia directă a prețuirii și stimei de care se bucură eminentul om politic și savantul român de renume mondial în cercurile științifice chineze. Au fost relevate preocuparea deosebită a tovarășei Elena Ceaușescu pentru promovarea rolului activ al științei în slujba progresului, păcii și înțelegerii între toate popoarele, precum și activitatea sa susținută de cercetare științifică, cu rezultate larg recunoscute de înalte instituții și foruri de specialitate internaționale.

TOKIO (Agerpres). — La Tokio a avut loc o întâlnire omagială, dedicată aniversării tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al guvernului, președinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului.

Cu acest prilej, prof. Atsushi Nauno, de la Universitatea Waseda, și ambasadorul țării noastre în Japonia, Constantin Vîlad, au evocat personalitatea și activitatea prodigioasă ale tovarășei Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului și statului, savant de renume mondial, pentru înflorirea științei și învățămîntului româ-

ne, pentru progresul multilateral al patriei. S-au evidențiat aportul crescînd al științei și învățămîntului la dezvoltarea economică-socială a țării, lărga recunoaștere internațională a activității științifice originale, remarcabile a tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, concretizată în marelui număr de distincții acordate de universități și instituții academice prestigioase, în numeroasele lucrări științifice ale tovarășei Elena Ceaușescu apărute în țări situate pe toate meridianele globului. Expresii ale unei astfel de recunoașteri sînt, în Japonia, și apariția în editura „Kobunsha” a lucrării „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”, precum și alegera academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu ca membru de onoare al Societății Științe Polimerice din Japonia.

Participanții la întâlnirea omagială — oameni de știință și cultură, din învățămînt, ziaristi — au transmis academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu omagiu lor și cele mai bune urări de sănătate, de noi succese în activitatea ce o desfășoară spre înflorirea României socialiste.

PARIS (Agerpres). — La Biblioteca română din Paris a fost inaugurată o expoziție de carte științifică și social-politică.

În cadrul acesteia, la loc de cinste se află lucrările tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu „Cercetări în chimia și tehnologia polimerilor”, „Noi cercetări în domeniul compuşilor macromoleculari” și „Polimerizarea stereospecifică a izoprenului”.

Un alt beneficiar al dezvoltărilor tehnologice a României — subliniază ziarul american — îl constituie industria bunurilor de consum cu durată îndelungată de folosință. Robotica, microelectronica și tehnologia microprocesoarelor au fost aplicate în această industrie, îmbunătățind semnificativ calitatea și rapiditatea proceselor de producție, concomitent cu reducerea costurilor de producție. De asemenea, crearea unei rețele de laboratoare de cercetare în școlile și universitățile țării, dotate cu tehnică modernă,

PARIS (Agerpres). — Cel 70 de ani de luptă al mișcării comuniste pe pământ german au demonstrat că partidul comunist este de neînlocuibil și indispensabil — se arată în raportul prezentat de președintele Partidului Comunist German, Herbert Mies, la cel de-al IX-lea Congres al partidului, care se desfășoară la Frankfurt pe Main. În document se relevă că P.C.G. promovează o politică vizând edificarea păcii, democrației și progresului social în R.F. Germană. Raportul subliniază necesitatea înființării unității de acțiune a partidului, a forței sale, și a dezvoltării lui ca partid revoluționar al clasei muncitoare. Vorbitorul a chemat guvernul german să renunțe la planurile privind compensarea rachetelor nucleare cu razele de acțiune și să acționeze în favoarea reducerii cu 50 la sută a armelor ofensive strategice, respectând tratatul A.B.M.

În cadrul sedintei de simbrăb, delegații la congres l-au reales pe Herbert Mies în funcția de președinte al P.C. German.

PARIS (Agerpres). — La Paris s-au deschis lucrările Conferinței internaționale privind interzicerea armelor chimice, la care participă reprezentanți ai aproximativ 140 de state, printre care și România. Printre problemele pe care urmează să le dezbate, conferința este menită să consolideze Protocolul de la Geneva, din anul 1925, privind interzicerea folosirii în război a gazelor asfixiante, toxice sau similitze și a mijloacelor bacteriologice. Totodată, reuniunea este menită să dea noi impulsuri negocierilor de dezarmare de la Geneva în ceea ce privește elaborarea unei convenții care să scoată în afara legii armele chimice și bacteriologice.

Guvernul italian, a spus ministrul de externe Giulio Andreotti, speră în dezastrul înregistrat în cadrul căreia să înscrie și dorința de a elimina toate armele chimice de glob. De asemenea, ministrul afacerilor externe al R.P. Chineze, Qian Qichen, a relevat că este stringent necesar să fie oprită cursa înarmării sub toate formele sale, inclusiv în domeniul armelor chimice.